

# 慶祝中華人民共和國成立75周年

## 善德茶文化傳承計劃啟動禮暨 第二屆全港中小學中國畫及書法比賽頒獎典禮圓滿結束

5月21日全力支持國際茶日



中華傳統文化博大精深，茶學文化是國粹重要組成部份。在中國積極倡導推動下，2019年，聯合國大會通過決議，宣布每年的5月21日為「國際茶日」。為了熱烈慶祝及迎接第五屆國際茶日的來臨，香港善德基金會、南天畫會（香港）及訊通展覽公司聯合主辦善德茶文化傳承計劃啟動禮暨第二屆全港中小學中國畫及書法比賽頒獎典禮，於5月19日假亞洲國際博覽館隆重舉行，獲中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳、香港藝術發展局委員兼藝術教育組別主席陳雪儀、香港聯合國教科文組織協會會長張沁、善德基金會主席董吳玲玲等擔任主禮嘉賓。活動旨在推廣源遠流長的中華優秀茶文化，讓學生藉着茶藝、繪畫和書法陶冶性情，錘鍊品德修養，豐富文化素養，培養愛國情懷，同心合力說好中國及香港的故事。

香港善德基金會主席  
董吳玲玲致辭：

香港藝術發展局委員兼藝術  
教育組別主席陳雪儀致辭：

善德基金會今年繼續推出2024年度「茶文化傳承校園計劃」，受惠學校擴展到20間中小學，計劃受惠學生達700位。通過「茶、書、畫」系列活動，為中華文化傳承搭建一個重要平台，激發社會對中華文化的熱愛和關注，合力推動薪火相傳，讓中華國粹在新時代繼續綻放光彩。

善德基金會在學界舉辦不同的活動，積極將中華文化帶入校園；而透過一系列茶文化校園推廣活動，鼓勵同學們從興趣出發，去學習中華文化、傳承中華傳統美德。



◆主禮嘉賓和全場超過300位師生和家長大合照。



◆立法會議員梁子穎（左六），林振昇（左七），訊通展覽控股有限公司董事長梁天富（左八），香港南天畫會會長陳少琼（左九），香港聯合國教科文組織協會會長張沁（左十），中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳（左十一），香港善德基金會主席董吳玲玲（左十二），香港藝術發展局委員兼藝術教育組別主席陳雪儀（左十三），立法會議員鄧飛（左十五），陸瀚民（左十六）和一眾善德首長為2024年度「善德茶文化傳承計劃」揭開序幕。



◆現場設有親子泡茶及奉茶體驗，逾70名學生端着茶盤，向家長奉茶，感謝父母養育之恩。



◆現場設有親子奉茶體驗，為家庭增添樂趣。左圖為中聯辦新界工作部副部長李功勳（右一）、國家級陶瓷藝術大師吳能（右二）、香港善德基金會主席董吳玲玲（右三）。



### 子女愛的循環 生生不息 首階段推出茶文化校園計劃 吸引過百間學校報名

由香港善德基金會主辦，穆如茶學、SDM爵士芭蕾舞學院協辦，文化體育及旅遊局、教育局、香港藝術發展局、香港聯合國教科文組織協會及快雪堂全力支持的「善德茶文化傳承計劃」、去年首階段推出，反應熱烈，獲過百間學校報名。最後12間中學和1間小學獲選，超過320名學生受惠。通過8堂入校課程，同學可以學習以茶待客、長輩為先等與茶相關的禮俗，以中國茶學弘揚國粹，學習中國人謙、和、禮、敬的品德修養，傳承傳統美德，提高文化自信和民族自豪感。今年每間學校精心挑選出3位茶文化大使獲頒發嘉許狀，鼓勵他們繼續努力為推廣中華優秀文化貢獻力量。

現場亦設有由專業茶藝師主持的親子泡茶及奉茶體驗，超過70名學生端着茶盤，走到家長的面前奉茶，表達對父母的照顧及養育之恩，體悟行孝不能等的道理。

### 收集近800份參賽作品 激發學生對中華文化的好奇心

「第二屆全港中小學中國畫及書法比賽」是慶祝中華人民共和國成立75周年的認可活動，由香港善德基金會、南天畫會及訊通展覽公司聯合主辦，新界校長會、九龍地域校長聯會、香港島校長聯會協辦，文化體育及旅遊局、民政及青年事務局、香港文化藝術推廣協會及香港聯合國教科文組織協會全力支持。是次比賽反應非常踴躍，大會共收到來自229間學校，近800份參賽作品，除了頒發每組冠軍及優異獎外，更由出席者投票選出「我最喜愛畫作」及「我最喜愛書法」。

比賽分為初小、高小、初中、高中四個組別，已順利於4月完成初選，繼後比賽每組別各有15位學生入圍決賽，90名入圍學生以「中國茶文化」為主題，於5月18日在「第二屆香港國際文化創意博覽會」上即席揮毫，繼而由多名當代著名藝術家及畫家擔任評審，挑選出優秀的作品，並於19日在亞洲國際博覽館舉行頒獎典禮。

### 參與2023年度「茶文化傳承校園課程」 的學生分享感言：

仁濟醫院王華湘中學 江路夷（中五年級）：  
參加完這個課程後，我發現我整個人成熟了，我一定會把中國茶文化传播至本地及世界各地，可以讓更多人藉此修身養德。另外，我認為進茶的時候，可以跟隨精、行、儉、德的原則去品茶，慢慢品嚐，令品茶具備儀式感。

基督教香港信義會信義中學 余仲祥（中三年級）：  
從課程中學會精行檢德，追求全面發展，做一個做事認真，又不失樸素，品德高尚的人。在公眾場合，我更懂得收斂，學到「靜」與「正」；在工作時懂得認真，端正。我會向家人朋友推廣中國茶文化，因為茶是一種健康飲品，還擁有十分豐富的歷史和傳統，沖泡的過程中也能放鬆身心，緩解壓力。



◆（右起）中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳、香港善德基金會主席董吳玲玲為茶文化大使頒發嘉許狀。



◆（右起）香港藝術發展局委員兼藝術教育組別主席陳雪儀、香港善德基金會副主席蕭何元鳳為茶文化大使頒發嘉許狀。



◆（右起）香港聯合國教科文組織協會會長張沁、訊通展覽控股有限公司董事長梁天富為茶文化大使頒發嘉許狀。



◆（左起）香港善德基金會總理溫佩麟、香港南天畫會會長陳少琼、議員鄧飛、總理梁偉達頒發獎項予中國畫初小組冠軍。



◆（左起）香港善德基金會總理溫建忠、議員林振昇、總理楊雅詩頒發獎項予中國畫高中組冠軍。



◆（左起）香港善德基金會總理梁一陽、議員陸瀚民、新界校長會主席朱偉林、九龍地域校長聯會副主席梁冠芬頒發獎項予書法小學組冠軍。



◆善德中華文化傳承計劃籌委會聯席主席及善德基金會常務副主席鄭鄭偉、常務副主席藍國慶與同學體驗泡茶的樂趣。



◆善德基金會副主席葉嘉威、總理梁一陽與同學賞茶葉、聞茶香、觀茶色、品茶湯。



◆（左起）國家級陶瓷藝術大師吳能、中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳、香港善德基金會主席董吳玲玲頒發獎項予中國畫「我最喜愛畫作」。

